

6个月缩短至30天! 解放区法院行政审判驶入“快车道”

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营

■耿彩霞 通讯员 张永刚

5月11日上午,焦作市解放区法院党组书记、院长赵玉军在该院审判庭敲响法槌,独任审理一起行政机关不履行法定职责案件并当庭宣判。这是该院探索行政案件繁简分流机制以来,首起适用简易程序审结的一起行政诉讼案件。

该案件从立案到宣判共计5个工作日,庭审程序仅用时30分钟,诉讼双方均表示服判息诉。庭审中,赵玉军院长精准归纳争议焦点,法言法语简洁明了、张弛有度、高效有序、重点突出。庭审结束后,被告行政机关负责人对解放区法院院长带头办案、速立速审速结、树立司法公信力的举措表示赞赏。

近年来,为进一步扩大行政案件简易程序适用率,解放法院综合审判庭大胆探索,在立案阶段,对于法律规定可以适用简易程序的,一律适用;对于其他争议不大的案件,通过向各方当事人发放简易程序审理权利义务告知书及征求意见书的形式,扩大简易程序适用范围;在庭审程序中,采取质辩合一的模式,加快庭审节奏,遵循当庭宣判的原则,提高审判效率;在审理

期限上,行政案件普通程序法定审限为6个月,而简易程序为45天,该院在45天的基础上,进一步自我加压,将简易程序案件的审限压缩为30天,大大提高司法效能,减轻行政相对人、行政机关的诉累,真正让行政审判驶入便民利民“快车道”。

要速度更要时效。为推动行政矛盾实质性化解,实现行政诉讼案件的“诉源治理”,该院受理此案后,在庭前便积极与焦作市社保中心沟通联系,商讨此类矛盾的解决方案,遏止纠纷重复发生。案件宣判后,作为该案件主审法官的院长赵玉军,于当日下午便指派主管副院长及综合审判庭庭长前往社保中心,与该中心领导进行沟通协调,向其提出司法建议。社保中心收到司法建议后函复,目前已根据建议内容,起草制订了相关措施方案,依法履行行政职责,彻底从源头化解此类矛盾纠纷的发生。

解放区法院积极探索行政案件的繁简分流,着力推动行政矛盾得到实质性化解的有益探索,是焦作法院开展“抓公开、严规范、提素质、保公正,让人民群众更满意”活动在该院落地开花的生动实践。

■图片新闻



为有力震慑违法犯罪活动,维护广大群众的财产安全。日前,孟州市公安局在市文化广场举行公开集中退赃活动,对近段时间警方侦破的多起盗窃案,追回的11辆电动车、摩托车和9万余元现金等财物发还到受害人手中。图为民警将被盗的三轮车发还给车主。

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮 通讯员 马琳娜 摄影报道

百般借口避执行 列入“黑名单”促还款

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营

■耿彩霞 通讯员 赵守武 杨晨子

“一处失信,处处受限”,被予以失信惩戒的冯某亲身感受到登上“黑名单”后受到的不利影响,便急忙来到焦作市中站区人民法院,请求执行法官撤掉失信惩戒措施。

秦某开了一家海鲜批发店,冯某经营着一家农家乐,双方口头约定供鱼,供货期间冯某欠秦某10000元鱼款并打有欠条。冯某先后通过微信转账还了4000元,余下款项便没有了动静。秦某向中站区法院提起了诉讼,

经法院审理,判决生效之日起十日内被告冯某偿还原告秦某欠款6000元。冯某对于法律文书所确定的义务毫不理睬,秦某向法院申请强制执行。

执行干警找到冯某,冯某称如今生活困难,没有能力偿还欠款。执行干警多次做其思想工作,冯某开始显得不耐烦,甚至面对执行干警有过激的言辞。执行干警见此情况当即决定依法将其列入失信被执行人名单。没过几日,冯某便打来电话,表示要履行还款义务。

“小红椒”MAZDA CX-30发运在途

近日,“新生代跑旅SUV”MAZDA CX-30正式从长安马自达南京工厂集结发运,快马加鞭送往全国432家经销商店铺。

自开启预售以来,MAZDA CX-30以一道映照天地的弯影曲面造型惊艳四座,再次刷新了人们对汽车工

业设计之美的认知。车迷和准用户们更是将MAZDA CX-30形象地比作小红椒,足见其身材和色彩的火辣程度。作为马自达海外顶级工厂,长安马自达南京工厂以极致匠心制造工艺将这幅充满光影魔力的曲面造型完美量产。现在它已在枝头成熟,惊艳待采。

申请人集中约谈

武陟法院解决执行难再出“新招”



集中约谈助攻解决执行难

□东方今报·猛犸新闻记者

李国营 ■耿彩霞

通讯员 王莉莉 秦科

“法官,您好,我发现被执行人程XX的踪迹了,请你们快过来吧!”2020年4月29日,申请人王某主动给应急处置团队提供被执行人的人身线索,后执行干警火速出发,顺利将被执行人程某拘传。原来,2020年4月13日,武陟县法院应急处置团队组织申请人集中约谈,申请人王某也到场参加。通过约谈,他对法院的执行工作表示理解和支持,并表态一定积极提供线索。4月29日,长年在外地的程某终于回到武陟,王某知道后立即跟应急处置团队联系,执行干警顺利将程某拘传。

程某被拘传到执行局后,应急处置团队立刻联系承办法官到场。一到执行局,程某坐立难安,赶紧向承办法官承认错误,并求得申请人的谅解。最终,程某于当日将借款本息18850元一次性还给了申请人。

2018年以来,武陟县人民法院坚持推行集中约谈申请人机制,让申请人正确、理性认识“执行难”和“执行不能”,并请申请人积极提供线索,助攻解决执行难。每次集中约谈,都由执行局应急处置团队组织,邀请20至30名申请人到场,执行局相关领导以及承办人参加。约谈时,首先宣读执行风险通知书,着重强调申请人不能提供被执行人财产线索、被执行人无财产或者无足够财产可供执行、多个有权机关对同一财产执行的种种风险;其次,详细讲解案件的执行程序和采取的执行措施,如加大对被执行人的失信惩戒力度,用足冻结、扣划、查封、罚款、拘留等强制举措,加大拒执罪追究力度等;最后,围绕执行悬赏机制、申请人提供线索的途径、确认申请人邮寄的地址等内容展开详细讲解。

今年4月以来,武陟法院共组织约谈10次290人,均取得了良好的约谈效果。

一铺两转起争执 法院依法判决助维权

□东方今报·猛犸新闻记者

李国营 ■耿彩霞

通讯员 张小涛 时俊亚

一间商铺被转让两次,转让协议在先,是否一定就拥有使用权呢?近日,焦作市中站区人民法院审理了这样一起案件。

2019年12月16日,王某与毋某霞签订转让协议,约定以180000元将某钢材市场一铺位2亩土地使用权及所有地面建筑物转让给毋某霞。自2020年1月1日开始,毋某霞开始经营,但是被告张某却一直设法阻止毋某霞正常经营,并宣称王某已将该铺位转让给自己。眼看铺位在手,却无

法营业,无奈之下,毋某霞向法院提起诉讼,要求确认自己是该铺位的使用权人,并要求张某明停止侵害其正常经营的行为。

法院经审理,毋某霞与该钢材市场签订土地租地合同,约定将该铺位2亩租赁给毋某霞,租用期限自2020年1月1日至2020年12月31日。2019年11月16日,王某已与被告张某明签订转让协议,约定王某以200000元将该铺位(包括设备、房屋)转让给被告,这份转让协议无效。故依法判决确认某钢材市场该铺位使用权人系毋某霞,并判决被告张某明停止侵害原告毋某霞正常经营该铺位。

拖欠农民工工资4年多 将老赖“请”进法院达和解

□东方今报·猛犸新闻记者

李国营 ■耿彩霞 通讯员 张永刚

5月12日晚9点多,在焦作市解放区人民法院执行局内,随着被执行人王某将1万元当场转入申请执行人张某银行卡内,并保证月底还清剩余欠款,一起劳务合同纠纷画上了“执行和解”的句号。

2014年,申请人张某在被执行人人王某承包的某建材城部分工程中负责建筑施工、打地面、补门窗等工作,王某却拖欠3.3万元劳动报酬不

支付,而且一拖就是4年多。经解放区法院审理作出民事判决,判令王某于判决生效后十日内支付张某劳动报酬3.3万元及利息。然而判决生效后,王某仍未能履行,张某便向法院申请了强制执行。

5月12日晚9点,执行法官在焦作一小区内找到了被执行人张某,并将其“请”进法院做思想工作。在执行法官的监督下,王某筹借到1万元转账给了张某,并保证月底还清所有欠款,双方就此达成执行和解。